

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Минаева Алексея Михайловича на тему:
**«Развитие агропродовольственного рынка как инструмент повышения
уровня продовольственной безопасности», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»
(экономическая безопасность)**

Продовольственной безопасности в системе национальной безопасности государства принадлежит важнейшее значение. На современном этапе развития Российской Федерации является одним из пяти крупнейших импортеров продовольствия на мировом рынке. В условиях действия санкций на ввоз продуктов питания из стран ЕС, ослабления конкуренции со стороны иностранных производителей, исследование, нацеленное на развитие собственного агропродовольственного рынка для повышения уровня продовольственной безопасности, представляется весьма своевременным и актуальным.

С теоретической точки зрения в диссертации Минаева А.М. можно отметить авторское отношение к определению сущности и основных составляющих продовольственной безопасности в системе экономической безопасности страны, а также той роли, которую в данной системе играет агропродовольственный рынок (с. 9 автореферата). Диссертант выделяет функции рынка на современном этапе развития экономики, а также систематизирует факторы, влияющие на уровень продовольственной безопасности (с. 10-11). Важным является то, что при теоретической проработке данного вопроса Минаев А.М. учитывает актуальные особенности экономического и политического развития страны, включая товарно-санкционные ограничения и активизацию механизмов импортозамещения.

Также, с положительной стороны в диссертации Минаева А.М. можно отметить расширение методических основ социально-экономической оценки уровня развития агропродовольственного рынка. Автор справедливо предлагает основывать ее на системном подходе, формирует систему показателей и индикаторов, подлежащих сравнительному анализу и оценке (с.12).

В то же время, по содержанию автореферата можно сделать и ряд замечаний. Так, на с. 4 автор ставит задачи, которые необходимо решить в ходе диссертационного исследования, но на с. 6 указывает не все результаты, которые удалось получить в ходе их решения.

Результаты, полученные в ходе исследования, основываются на устаревшей статистике, на основе которой делаются выводы и предложения, что ставит под сомнение их достоверность. (с. 13, Таблица 1; с.14, Рис.2; с.15, Рис.3).

На с. 17-19 автореферата диссертант заявляет о необходимости усиления государственного регулирования агропродовольственного рынка и обосновывает его приоритетные направления с точки зрения влияния на повышение уровня экономической безопасности страны. В тоже время не ясно, какие конкретно структуры ответственны за реализацию предложенных мероприятий и каково распределение функций.

В тоже время указанные замечания существенно не снижают научно-практической значимости диссертации А.М. Минаева.

По нашему мнению, работа Минаева Алексея Михайловича, в общем, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть вынесена на защиту, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доцент кафедры «Информационной и
экономической безопасности» ФГБОУ ВПО
«Национальный исследовательский
университет «МЭИ», к.э.н.

«дн» ноябрь 2015 г.

ВЛАСЕНКО Михаил
Николаевич

Подпись Власенко М.Н. удостоверяю:
Начальник управления кадров



Адрес: 111250, Россия, Москва ул. Красноказарменная 14
Телефон: +7 (495) 362-72-55
Электронная почта: ibb@mpej.ru

Sakur

Баранова Е.Ю.